

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав города Оренбурга информирует: внимание! Комендантский час для несовершеннолетних!

Всем известно, что находясь на улице в вечернее и ночное время суток без сопровождения взрослых, подростки подвергают себя опасности, а зачастую сами совершают правонарушения. Данное обстоятельство - свидетельство отсутствия контроля за поведением несовершеннолетних со стороны родителей.

В соответствии с Законом Оренбургской области от 24.12.2009 № 3279/760-IV-ОЗ «О мерах по предупреждению причинения вреда физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Оренбургской области» в период с 1 мая по 30 сентября ограничивается нахождение несовершеннолетних в общественных местах в ночное время с 23.00 до 06.00 часов без сопровождения взрослых, а именно:

- нахождение детей (лиц, не достигших возраста 16 лет) в ночное время без сопровождения родителей: на улицах, стадионах, в парках, скверах, в транспортных средствах общего пользования, компьютерных клубах, кальянных, на объектах в сфере торговли и общественного питания для развлечений и досуга где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции;
- нахождение детей (лиц, не достигших возраста 18 лет) на следующих объектах: предназначенных для реализации товаров только сексуального характера, в пивных ресторанах, винных барах, пивных барах, рюмочных, в других местах, которые предназначены для реализации алкогольной продукции.

Целью введения комендантского часа является защита прав и интересов детей, предотвращение несчастных случаев и вовлечения ребенка в противоправную деятельность. Вот общие правила, которые предусмотрены в Федеральном законе РФ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» № 124-ФЗ от 24.07.1998 г.: комендантский час распространяется на детей в возрасте до 18 лет, используется на всей территории России. Запрет на пребывание в период комендантского часа распространяется на улицу, места общего посещения (стадионы, кинотеатры, концертные залы, дискотеки, общественный транспорт, иные аналогичные учреждения и заведения).

В присутствии взрослых дети могут находиться в указанных местах, если это не нарушает их права и законные интересы.

На территории г. Оренбурга на постоянной основе проводятся рейдовые мероприятия по выявлению несовершеннолетних, нарушающих вышеуказанный закон. За нарушение комендантского часа детьми к ответственности привлекут родителей или законных представителей по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей

по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних). Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде - предупреждения или наложения административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей. В случае неоднократных фактов выявления несовершеннолетних в ночное время без сопровождения родителей дети могут быть поставлены на профилактический учет в подразделения по делам несовершеннолетних органов внутренних дел и комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Увы, многие из родителей пренебрегают законодательными нормами и правилами. Забывают заниматься воспитанием своих детей, скептически относятся к структуре самой системы безопасности подрастающего поколения, не уделяют этому должного внимания. Штраф не самое страшное наказание, учитывая, что ребенок может пострадать или вовсе не вернуться домой.